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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR -  CAE SÃO CAETANO DO SUL -  GESTÃO 2023 A 2027

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, na sala de 
reuniões do 4o andar da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, realizou-se 
a reunião ordinária do Conselho de Alimentação Escolar (CAE), com início às 
9h12 em primeira chamada, contando com quórum presente na sede dos 
Conselhos Municipais. A reunião foi iniciada com a saudação do Presidente, do 
conselho Wilson Roberto Santana. A conselheira Rosana Carneiro Cid iniciou os 
trabalhos com a leitura da ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência, o Presidente do conselho Wilson Roberto Santana 
comentou que, inicialmente, não concordava com o acompanhamento de alguém 
da merenda durante as visitas, pois seria necessário montar uma comissão 
específica. Ressaltou as atribuições e a real função dos conselheiros, 
destacando que não são inquisidores, mas sim orientadores, cujo papel é 
verificar se as verbas estão sendo bem aplicadas, analisar os relatórios, orientar 
e encaminhar eventuais irregularidades, sempre com cordialidade e sem criar 
um clima constrangedor.
A conselheira Miriam Mazzolin Ferreira complementou, reforçando a importância 
de sermos simpáticos nas visitas. Foi mencionado pelo Presidente do conselho 
Wilson Roberto Santana que uma das principais funções do CAE é a orientação, 
muitas vezes os envolvidos só tomam conhecimento dos procedimentos 
adequados por meio das visitas dos conselheiros.
A conselheira Evânia Roseli da Silva sugeriu que, durante as visitas às cozinhas 
das escolas, seja garantida a presença de um profissional da área administrativa, 
como diretor ou coordenador. Por unanimidade, foi decidido que, na ausência de 
um responsável administrativo, a visita não será realizada.
Foi ressaltada pelo Presidente do conselho a importância de divulgar as boas 
práticas das escolas, com o registro de fotos disponíveis no CAE, bem como o 
registro de eventuais irregularidades para fins de documentação.
A conselheira Joelma Souza Gomes da Silva comentou que o CAE não possui 
poder fiscalizador formal, mas que muitas vezes os erros são corrigidos na hora, 
por meio da orientação. O conselheiro Armando destacou que, ao presenciar 
algo inadequado, prefere orientar diretamente a merendeira, ao invés de 
comunicar apenas à direção posteriormente.
A conselheira Rosana Carneiro Cid lamentou a ausência de um conselheiro 
envolvido em uma situação discutida. O Presidente do conselho Wilson Roberto 
Santana reiterou que cada visita é um aprendizado e pediu cautela nas próximas 
ações, lembrando que estamos representando uma instituição.
A conselheira Evânia Roseli da Silva mencionou que estava escalada para uma 
visita na escola onde trabalha.

Ficou acordado que as visitas ocorrerão da seguinte forma:
Dia 01/07: Conselheiros Joelma e Armando;
Dia 08/07: Conselheiros Rosana e Kesser.

As visitas serão suspensas durante o recesso escolar. O Presidente do conselho 
Wilson Roberto Santana solicitou atenção para as possíveis substituições das 
conselheiras Carla Amanda Maria Mazzocatto e Bárbara Gomes Barbosa da 
Cruz. A conselheira Aline questionou se havia recebido algum documento de
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desistência da conselheira Bárbara, e a conselheira Rosana Carneiro Cid 
informou que já havia contatado via WhatsApp e que a carta de desistência será 
encaminhada. A pauta seguinte foi sobre o Projeto do Simpósio. A conselheira 
Joelma Souza Gomes da Silva apresentou uma sugestão inicial. O Presidente 
do conselho Wilson Roberto Santana questionou: “Qual o público-alvo? ”, 0  
conselheiro Kesser Cury Filho sugeriu que fossem os pais, o Presidente do 
conselho Wilson Roberto Santana sugeriu que fossem os diretores, a conselheira 
Joelma Souza Gomes da Silva sugeriu que fossem os pais e diretores e o 
conselheiro Armando Sérgio Santos Rosa que o projeto fosse apresentado para 
os pais nas reuniões de pais e mestres.
Considerando o porte do evento, Presidente do conselho Wilson Roberto 
Santana destacou que convidar todos os pais poderia torná-lo inviável. A 
conselheira Rosana Carneiro Cid sugeriu convidar os Conselhos de Pais e 
Mestres, e definiram-se os seguintes convidados:

Prefeito Municipal 
COMAP, COMED, FUNDEB 
Secretário de Educação 
Merendeiras
Presidentes dos CAE's de outras cidades

Ficou definido que o público estimado para o evento é de 200 pessoas, foi 
sugerido que o simpósio ocorra em um sábado pela manhã. E a conselheira 
Miriam Mazzolin Ferreira reforçou que o evento aconteça no período da manhã. 
Discutiu-se a possibilidade de um segundo turno no período da tarde, com 
palestra da Sra. Rose Fiorotti.

Ficou definido:

Data: a definir (sábado)
Horário: 13h às 17h 
Café de boas-vindas
Abertura: fala do Prefeito, Secretário de Educação e Presidente do CAE 
Palestra 1: “A importância da Nutrição na infância e adolescência” -  Sra. Rose 
Fiorotti
Palestra 2: “O papel do CAE na garantia de uma merenda escolar de qualidade” 
-  Prof. Wilson 
Dinâmica em grupo
Painel mural com reflexões e sugestões de melhorias 
Apresentação de boas práticas das escolas

O Presidente do conselho Wilson Roberto Santana designou a conselheira 
Joelma Souza Gomes da Silva para recepcionar as autoridades e fazer registros. 
Foi sugerido convidar um mestre de cerimônia da Comunicação, bastando 
fornecer o roteiro. Quanto ao local, A conselheira Miriam Mazzolin Ferreira 
questionou outras possibilidades. A conselheira Rosana Carneiro Cid sugeriu o 
Teatro Santos Dumont, mas comentou que pode estar em reforma. Foi sugerido 
também o auditório da USCS (Campus Santo Antônio). Ficou decidido que serão 
feitas pesquisas e a definição será posterior.
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O Presidente do conselho lembrou que há uma verba destinada ao CAE, 
conforme informado pelo Secretário Fabiano Augusto João. A conselheira Aline 
reforçou a necessidade de três orçamentos com antecedência.

Responsáveis pelas tarefas:

• Miriam: contato com comerciantes
• Joelma: orçamento dos bottons
• Rosana: orçamentos dos cafés (com base na Conferência do CMAS)
• Flores para Sra. Rose

O Presidente do conselho questionou à conselheira Aline sobre a possibilidade 
de inscrições online e certificados com pontuação para servidores da Educação. 
Foi esclarecido o conceito de “pontuação” e agendada conversa na SEEDUC. A 
conselheira Aline Flávia Maliani comentou que o e-mail do CAE não está sendo 
acessado e o Presidente do conselho Wilson Roberto Santana comprometeu-se 
a retomar esse acompanhamento. A conselheira Aline Flávia Maliani sugeriu que 
outra pessoa também realizasse esse acompanhamento do e-mail, mas o 
presidente falou que não era necessário e que o mesmo realizaria essa função.

Cronograma definido:

• Projeto finalizado: até 08/07/2025
• Entrega ao Secretário: até 15/07/2025

Eleição da Secretária do CAE:

Foi realizada a contagem do quórum e, estando conforme o regimento, o 
Presidente do conselho indicou a conselheira Rosana Carneiro Cid para o cargo 
de Secretária. A proposta foi aprovada por unanimidade. O presidente do 
conselho solicitou a leitura do Regimento Interno por todos os membros. 
E, para constar, eu, Rosana Carneiro Cid, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes: Rosana Carneiro


